
Разбор задания 3 (№ 48) 

Альшевская Антонина Алексеевна, 
учитель информатики ГБОУ № 617 



Используя информацию из базы данных в 
файле 3-40.xls,  

1. определите количество городов с 
населением не менее 100 000 человек, 
которые являются столицами стран, 

2.  в которых распространены несколько 
языков с процентом более 10 каждый. 

 





• Отфильтруем записи, для которых  языки >10% 

 



• Скопируем коды стран на чистый лист 
(почему?) 



Найдем страны, в которых более 1 
языка >10% 



Применяем фильтр 



Но здесь есть дубликаты. 
Копируем код страны на новый лист 

и  удаляем дубликаты. 





По коду страны ищем код столицы  
таблица «Страны» 

 

=ВПР(A2;Страны!A1:L240;12;0) 



По коду столицы ищем население 
столиц таблица «Города» 

=ВПР(C2;Города!$A$1:$E$4080;5;0) 



Анализ населения >100000, фильтр 



Результат (выделяем после фильтра 
население) 



• Усложняем условие. 

• Пусть требуется, чтобы каждый из языков 
страны был > 10% 



1. по коду страны получаем код столицы впр  
2. по столбцу   Е фиксируем >10% языка  
3.  на чистый лист копируем код столицы  



По коду столицы в таблице «Языки» подсчитываем кол-во языков. 
По коду столицы  находим население   

=СЧЁТЕСЛИ(Языки!$F$2:$F$985;A2) 



По коду столицы в таблице языки 
подсчитываем сколько языков >10% 

=СУММЕСЛИ(Языки!$F$2:$F$985;A2;Языки!$G$2:$G$985) 



Проверка, что каждый язык >10% 



Итоговая проверка 

=ЕСЛИ(И(D2=1;E2>1;F2=1);1;0) 



Результат 


